
 

 

 

Aan de Minister van Klimaat en Groene Groei 

  

 
TER BESLISSING 

 

Nota beantwoording schriftelijke vragen van het 

lid Teunissen (Partij voor de Dieren) over het 

bericht dat Curaçao wordt gebruikt als 

doorvoerhaven voor Venezolaanse olie 
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Aanleiding 

Op 19 januari 2026 heeft het lid Teunissen (Partij voor de Dieren) Kamervragen 

gesteld aan de ministers van Buitenlandse Zaken en van Klimaat en Groene Groei 

en de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken over het bericht dat Curaçao wordt 

gebruikt als doorvoerhaven voor Venezolaanse olie. Vanwege de benodigde 

interdepartementale afstemming is de Kamer eerder geïnformeerd dat de 

beantwoording niet binnen de gestelde termijn kon plaatsvinden en is een 

uitstelbrief verzonden. 

 

In de beantwoording wordt ingegaan op de recente aanlanding van een tanker 

met Venezolaanse olie in Curaçao, de rol en verantwoordelijkheid van het land 

Curaçao bij dergelijke economische activiteiten, en de verhouding tot Nederlandse 

klimaat- en energiedoelstellingen. 

 

De beantwoording wordt mede namens de minister van Buitenlandse Zaken aan 

de Tweede Kamer aangeboden. 

 

Advies 

Akkoord gaan met de beantwoording van de Kamervragen en deze mede namens 

de minister van Buitenlandse Zaken laten verzenden naar de Tweede Kamer. 

 

Kernpunten 

• De beantwoording maakt onderscheid tussen de autonome 

verantwoordelijkheid van Curaçao voor economische activiteiten in de haven 

en de rol van het Koninkrijk en Nederland. 

• De antwoorden benadrukken dat besluiten over het aanmeren van tankers en 

de tijdelijke opslag van olie onder de verantwoordelijkheid van het land 

Curaçao vallen en dat Nederland daarin geen besluitvormende rol heeft. 
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• Verder wordt aangegeven dat er op basis van de beschikbare informatie geen 

aanwijzingen zijn dat internationale verplichtingen of geldende wet- en 

regelgeving worden overtreden door betrokken partijen. 

• Ten aanzien van klimaatbeleid wordt toegelicht dat de tijdelijke opslag van 

olie op Curaçao geen onderdeel vormt van het Nederlandse energie- of 

klimaatbeleid. Nederland blijft zich inzetten voor de vermindering van fossiele 

afhankelijkheid en voor het behalen van internationale klimaatdoelstellingen. 

• Daarnaast wordt onderstreept dat Nederland binnen bestaande 

samenwerkingsstructuren met Curaçao in gesprek blijft over duurzame 

economische ontwikkeling en energietransitie, onder meer via investeringen in 

de energie-infrastructuur van het eiland. 

• De beantwoording is afgestemd met de betrokken beleidsdirecties binnen KGG 

en het ministerie van Buitenlandse Zaken. 

 




